
Procès-Verbal
Conseil d’école de l’école Notre-Dame

le 3 janvier 2022

Réunion virtuelle (en raison du Covid-19)

Présences: Nicole Mongrain, Jo-Anne Nolette, Dominique Lemieux, Jen Wight, A. B. Flore
Kenmegne Mopo, Pierre Gagnon, Karine Leclerc-Keshwani, Arlette Kapinga, Shanelle Dion,
Joanne Lavallée-Chabot, Valerie Kellens, Bilali Salisusa, Danielle Bissonnette, Étienne
Alary, Ismail Osman-Haché

Absences motivées: Agnès Blough, Rose-Fidèle Abasson

Absences non-motivées: Navia Kamgang, Egide Ndayirukiye

1. Ouverture de la réunion et reconnaissance des territoires autochtones
18h32 - ‘’Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires
de traités, de lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons
toutes les Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé
leurs empreintes pendant des siècles.’’

2. Réflexion - Mme Dion

3. Accueil et déroulement de la réunion
Explications de la plate-forme Google Meet et des moyens de communiquer durant
la réunion.

4. Adoption de l’ordre du jour (ODJ)
Nicole Mongrain propose l’adoption de l’ordre du jour, Jo-Anne Nolette appuie, la
proposition est adoptée.

5. Adoption du procès-verbal (PV) de la réunion du 6 décembre 2021
Nicole propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 6 décembre incluant la
correction de l’absence de Danielle Bissonnette. Pierre Gagnon appuie la
proposition, le procès-verbal est adopté.

6. Présentation des conseillers du Conseil Scolaire Centre-Nord (CSCN)
M. Étienne Alary ainsi que M. Ismail Osman-Haché, conseillers du Conseil Scolaire
Centre-Nord, ont fait une présentation de leur rôle auprès des membres des conseils
d’école. Les sujets abordés étaient: La gouvernance du CSCN, les immobilisations
du CSCN, présentation du rapport sur les résultats annuels en éducation de
2020-2021, le sommaire des états financiers (Budget 2021-2022), ainsi que
l’explication du logo du Conseil d’école de l’école Notre-Dame. Une rédaction des
questions posées aux conseillers du CSCN par les conseillers et parents de l’école
Notre-Dame est disponible en annexe.



7. Rapport de la direction d’école - Mme Shanelle Dion
Points saillants
-2 nouveaux élèves ont commencé à l’école.
-Congé de Noël rallongé d’une semaine.
-Mme Sonia a démissionné et Mme Anita Beugré est sa remplaçante.
-Mme Christelle Ngandu remplace le congé maternité de Mme Jessica
Fradette (aide-élève).
-Mme Mireille Koffi remplace le poste de Mme Véronique (aide-élève).

PAC
Les évaluations en lecture GB+ pour les élèves de la 2e et la 3e année sont
maintenant terminées. Les élèves de la 3e à la 6e on fait les évaluations en
anglais STAR et les élèves de la 4e à la 6e ont fait l'évaluation des 8 stratégies de
lecture.
L’analyse des données et modifications des stratégies sera établie. L’équipe de
conseillers pédagogiques doit changer la date pour venir faire les évaluations de
dépistage du Ministère des élèves ciblés de la 1re à la 3e.
Début des évaluations GB+ de la 1re année. Environ 30% des élèves ont besoin
d’intervention en lecture.

À venir
-Le retour en classe le 10 janvier
-La distribution des masques et des tests rapides (seront envoyé à la maison
avec les enfants)

8. Rapport de la représentante des enseignants - Mme Danielle Bissonnette
-Madame Kate a organisée un bingo musical avec l’aide de Madame Allison.
-Une chasse aux lutins a eu lieu dans l’école en décembre.
-Décoration d’un sapin par tous les élèves de l’école.
-Littératie financière des élèves de la maternelle et de la 1ère année.
-Concert de Noël virtuel.
-Présentation d’une vidéo promotionnelle pour les portes ouvertes.
-Les élèves de la 6ème année ont aidé à l’organisation des dons fait à la Société
St-Vincent-de-Paul.

9. Rapport de la présidente - Mme Nicole Mongrain.
-Octroi de $500 pour l’engagement parental

Conseil scolaire Centre-Nord (CSCN)
a. réunion le 22 janvier pour les conseils d’école

Fédération des parents francophones de l’Alberta (FPFA)
b. Ateliers à venir pour les parents : Je veux que mon enfant parle français.

Comment puis-je l’aider ?; Être finissant d’une école francophone. Comment
puis-je aider mon enfant ?; École francophone VS École d’immersion; Je
veux que mon enfant planifie ses études postsecondaires. Comment puis-je
l’aider?

c. Ateliers à venir pour les conseils d’école : 12/01/2022 - Parents, deux
cultures : Parlons de diversité; 23/02/2022 - Mise à jour des procédures



opérationnelles; 17/03/2022 - Susciter la participation de la communauté
scolaire; 24/03/2022 - Intégrer les parents anglophones dans votre école

d. RCÉFA – 16 février

10. Rapport du représentant du comité consultatif pour l’accueil des familles
immigrantes - M. Frederic Makarakiza
-M. Makarakiza n’était pas à la réunion.

11. Rapport de Bobino-Bobinette - M. Pierre Gagnon
-Lors de la dernière réunion de Bobino-Bobinette, il a été discuté d’ouvrir ou de
fermer la prématernelle en cas de pluie verglaçante ou tempête de neige. Un plan

d’action sera établi avec l’aide de la direction de l’école Notre-Dame.

12. Dates des prochaines réunions de l’année 2021-2022 à 18h30
7 février
7 mars
4 avril
2 mai
(6 juin, à déterminer)

13. Varia
-Rien à ajouter.

14. Levée de la réunion
19h54

Nicole Mongrain
Présidente

Dominique Lemieux
Secrétaire

Questions et Réponses posées aux conseillers du CSCN en annexe



Annexe A

Réponses aux questions posées par le conseil de l’école Notre-Dame lors de la
rencontre avec le Conseil élu du CSCN le 3 janvier 2022.

1. Sites scolaires disponibles dans l’Ouest de la ville d’Edmonton

Extrait d’une des réunions publiques du Conseil élu l’année dernière

Entre les quatre sites obtenus, le site Potter Greens est le seul qui n'est pas prêt pour le
développement d'une école. La ville d'Edmonton n'a pas encore préparé le terrain et il est
fort probable que les conditions du sol ne soient pas les plus adéquates pour la
construction d'une école. En conséquence, le CSCN continuera de répertorier d'autres
sites pour remplacer celui de Potter Greens.

2. Ventilation dans l’école : les systèmes sont-ils adéquats?

Oui. Le CSCN a demandé une étude de ses systèmes de ventilation en 2020-2021 afin
d’optimiser les modalités d’échange d’air et de filtration. Des recommandations quant aux
filtres et aux possibilités d’échanges d’air ont été formulées par le cabinet de consultation
Associated Engineering Alberta Ltd.

Pour ce qui est des filtres, le consultant s’est basé sur l’American Society of Heating,
Refrigerating, and Air-Conditioning Engineers (ASHRAE) qui recommande l'utilisation de
filtres classés MERV-13 pour capturer les particules virales en suspension dans l'air,
appelées aérosols, qui ont un effet sur notre santé et notre confort. L’école Notre-Dame
utilise depuis l’année dernière des filtres MERV-13.



L'aération naturelle demeure une mesure très efficace pour réduire les risques de la
propagation du virus de la COVID-19. Des directives ont été émises depuis l’année
dernière afin d’optimiser les occasions pour permettre l’entrée d’air frais dans l’école à
intervalles réguliers. Entre autres, les écoles sont encouragées à ouvrir régulièrement des
fenêtres dans les locaux et les salles de classe où il y en a de façon à échanger l'air. Entre
autres, les écoles devraient profiter des récréations ou de l'heure du diner.

De plus, un purificateur d’air a été ajouté dans la classe de musique depuis le début de
cette année scolaire.

3. Que représente le 2% dans le budget en frais, ventes, services et autres?

Il s’agit de montants qui sont associés à des revenus comme la location d'édifices,
revenus d'intérêt, levée de fonds, dons, gain sur disposition, etc


